

云南省慶祝中國共產黨成立100周年文藝晚會在昆明舉行

阮成發王予波李小三李江羅正富觀看演出

本报讯(記者 左超) 百年征程波瀾壯闊,百年初心歷久弥堅。6月28日晚,“恰是百年風華”——云南省慶祝中國共產黨成立100周年文藝晚會在昆明舉行。

省委书记、省人大常委会主任阮成發,省委副书记、省长王予波,省委副书记李小三,省政协主席李江,全国政协民族和宗教委员会副主任罗正富观看演出。

云南省大劇院華燈璀璨,洋溢着濃濃的节日氣氛。晚會在情景大合唱《致敬黨旗》中緩緩拉開帷幕,圍繞“紅色的記憶”“沸騰的土地”“激蕩的春潮”“偉大的征程”四個篇章展開,以合唱、短劇、音樂劇、舞蹈、情景表演、詩朗誦、歌舞等丰富多彩的形式,生動展示了中國共產黨的百年征程,深刻展示了中國共產黨團結帶領雲南邊疆各族人民不懈奮鬥的歷史,唱響了党的光輝照邊疆、邊疆人民心向党的真情歌頌。

短劇《火種》徐徐打開“紅色的記憶”篇章,追憶了中國共產黨主要創始人李大釗和雲南革命先驅李鑫、王復生、王有德等先烈的故事,回顧了黨的一大召開、中共雲南特別支部成立的歷史。《号角》《渡江》等節目則把震耳的音樂創作、聞多最後的演講、中央紅軍長征過雲南等雲南紅色基因進行集中呈現。

“沸騰的土地”篇章展示了中國共產黨改天換地,帶領全國人民進入社會主義革命和建設時期的場景。舞蹈《山間鈴響》《馬幫來》再現了黨的民族工作隊翻山越嶺幫助邊疆人民建設社會主義新雲南的歷史。

党的十一届三中全會召開,實現了新中國成立以來党的历史上具有深遠意義的伟大轉折。“激蕩的春潮”篇章,通過故事詩朗誦、交响大合唱等節目,把觀眾帶回春風浩蕩的改革開放歲月。

党的十八大以來,以习近平同志為核心的党中央,團結帶領全党全軍全國各族人民,高舉中國特色社會主義伟大旗幟,決勝全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义新胜利,推動党和国家事業取得历史性成就,发生历史性变革,推動中国特色社会主义进入新时代。习近平总书记深情牵挂雲南邊疆各族人民,两次亲临雲南考察,为新时代雲南发展擘画了宏伟蓝图,明确了目标定位,指明了前进方向,赋予了重大使命。“伟大的征程”篇章全方位展现了在以习近平同志



6月28日晚,雲南省慶祝中國共產黨成立100周年文藝晚會“恰是百年風華”在雲南大劇院上演。 本報記者 周煥 黃興能 攝



志为核心的党中央坚强領導下,雲嶺儿女牢记殷殷嘱托,朝着努力成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心的目标奋进,全力打造世界一流“三张牌”,决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会,推动经

濟社会高质量跨越式发展的辉煌成就。 最后,全场齐声合唱《没有共产党就没有新中国》把晚会推向最高潮,充分表达了邊疆各族人民永远感黨恩、听党话、跟党走的坚定决心和如磐信念。 省委常委,省人大常委会、省政府、

省政协领导班子成员,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长,驻滇解放军和武警部队领导,退出现职的省级领导,省级老领导,省级有关部门和单位主要负责同志,先进模范、职工、学生、群众代表等观看演出。

本报讯(記者 唐微 陈晓波) 6月28日,省政府党组书记、省長王予波主持召開第十三屆省人民政府第90次(擴大)會議,傳達學習习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,研究部署有關工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神,牢牢把握贯穿其中的思想精髓和实践要求,始终坚持科学理论指导、坚持理想信念、坚持初心使命、坚持光荣革命传统、坚持推进自我革命,用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源,赓续红色血脉,不断夯实党

本报讯(記者 陈晓波 唐微) 6月28日,省長王予波主持召開第十三屆省人民政府第113次常務會議,傳達學習国务院常務會議和专题會議精神,听取全省新冠肺炎疫情防控和強邊固防工作情況匯報,研究乡村振兴、九大高原湖泊保護治理、2021商洽會組織籌備、宗教事務管理等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要指示批示精神,认真落实国务院专题會議部署要求,坚定不移扛牢政治责任,压緊压实“四方責任”,持续巩固人防、增強物防,提升技防,一体推进强边固防、打击犯罪、防范疫情等各项工作,坚决筑牢边境管控和疫情防控的铜墙铁壁,让党中央放心、让总书记放心。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态文明建设攻坚战。

省政府党组(擴大)會議傳達學習习近平总书记重要讲话和指示精神時強調 堅決夯实党在邊疆民族地區的執政基礎

王予波主持

在邊疆民族地區的執政基礎。

会议要求,深入学习贯彻习近平总书记对滇池保护治理工作作出的重要指示精神,必须从政治上研究问题、从行动上落实要求、从实效上评价工作,坚持水质改善和措施有效是硬道理,彻底解决

影响滇池保护治理的突出问题,举一反三,完善机制,全面排查,切实筑牢祖国西南生态安全屏障。

会议传达学习了习近平总书记向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表的书面致辞,强调要深入贯彻落

实习近平总书记关于共建“一带一路”的重要论述,主动服务和融入国家发展战略,着力研究解决重点难点问题,做实做强各类开放平台载体,努力在我国面向南亚东南亚辐射中心建设上不断取得新进展。

省政府召開第113次常務會議強調 堅決扛牢強邊固防政治責任 “一湖一策”推進九湖保護治理

王予波主持

和生态环境保护的政治责任,紧紧围绕水质改善、水环境改善、水生态改善三位一体核心目标,全面落实“退、减、调、治、管”工作要求,坚持依法治理、科学治理、系统治理,更加注重针对性、有效性、系统性、可行性,坚持“一湖一策”,明确责任主体,统筹规划衔接,加大资金投入,坚决打好九大高原湖泊保护治理攻坚战。

会议要求,全省乡村振兴系统要认真贯彻落实全国乡村振兴系统建设和工作推进电视电话会议及国家乡村振兴重点工作帮扶县工作会议部署要求,坚决担负起新的重大历史使命,牢牢守住不发生规模性返贫底线,更加注重提高脱贫人口收入,积极支持乡村振兴重点工作帮扶县加快发展,在全面推进乡村振兴工作中展现新作为、新面貌、新气象。

会议要求,要坚持务求实效、精简高效、依法依规、市场运作、确保安全,认真做好2021商洽会组织筹备工作,推动更高水平对外开放。要坚持我国宗教中国化方向,着力提高宗教工作法治化水平,不断巩固云南宗教和睦、民族团结、社会稳定的良好局面。

会议还研究了其他事项,并对近期重点工作进行了安排部署。

張從順張子權同志先進事迹 巡回報告團到怒江州宣講

本报讯(記者 陈晓波) 6月28日,“云岭楷模”張從順、張子權同志先進事迹報告團到怒江傈僳族自治州宣講。

報告會上,播放了張從順、張子權同志先進事迹短片,張從順、張子權同志生前战友、家人和記者從不同角度,生動講述了張從順、張子權父子為黨盡責、為國盡忠、為民盡心、為警盡職、為家盡孝的家國情怀,報告感人事蹟,事迹催人奋进。

怒江州委主要領導會見了報告團成員,並要求全州广大党员干部特別是政法干警要深刻感悟張從順、張子權同志的强大精神力量和对党忠诚、坚守初心的政治品格,把張從順、張子權同志先進事迹作為政法队伍教育整顿的生动教材,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的高素质怒江政法铁军。

省紀委省監委舉行慶祝建黨100周年系列活動

本报讯(記者 謝進) 6月28日,省紀委省監委舉行以“立足崗位作貢獻,我為黨旗添光彩”為主題的慶祝建黨100周年系列活動,激励广大党员繼承和發揚党的光荣传统。

省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志礼带领领导班子成员参观了云

南省纪检监察特色文化长廊,出席第十一期文明讲堂,向9名老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章并领誓重温入党誓词。

文化长廊展示了红河哈尼族彝族自治州民族团结进步、经济社会发展和纪检监察工作等情况,特别呈现了中共

云南第一次代表大会会址查尼皮、红河籍清官、直过民族“一步跨千年”等红河的红色文化、廉政文化和脱贫攻坚成就;讲堂以扶贫短片和故事、情景剧、诗词朗诵等形式,讲述了省纪委监委监委挂钩扶贫广南县戛东村的脱贫故事。

冯志礼向新派驻村工作队授旗。

劉洪建到雲南邊檢總站、省信訪局調研強調 以維護安全穩定優異成績慶祝建黨100周年

本报讯(記者 杨富東) 6月28日,省委常委、省政法委书记刘洪建到云南出入境边防检查总站、云南省信訪局调研。

刘洪建详细了解了云南边检总站的发展历程和边防英雄模范事迹,并视频连线了长期坚守在边境一线的边检民警

辅警。他指出,庆祝建黨100周年安保维稳已进入决战决胜的关键阶段,希望全省移民管理队伍继续发扬攻坚克难、连续作战的优良作风,坚决维护全省边境口岸安全稳定,以优异成绩庆祝建黨100周年。

在信訪局,刘洪建参观了省政府人民群众来访接待室,察看了云南省信

訪辅助决策系统。他强调,全省信訪系统要从严从实从细防范化解近期信訪风险,全力以赴完成建黨100周年信訪安全保障任务。要牢牢把握信訪风险工作的主动权,全力推进治理重复信訪、化解信訪積案专项工作,打造忠诚干净担当的信訪干部队伍。

全省“两优一先”表彰大会结束后,我省哲学社会科学界专家学者和广大师生纷纷表示,要从百年党史中汲取奋进力量,从“两优一先”榜样身上接续奋斗精神,在实现中华民族伟大复兴的新征程上谱写云南新篇章。

“对历史的最好纪念,就是创造新的历史!”西南林业大学马克思主义学院院长王传发说,在迎来建党百年之际,省委召开“两优一先”表彰大会,让大家更加坚定坚持和加强党的全面领导的信心和决心,更加坚定各族群众紧跟共产党,走中国特色社会主义道路的信心和决心。我们要学习先进典型,以恒心守初心,以奋斗担使命,汇聚起推动云南高质量发展、全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量,在实现中华民族伟大复兴的新征程上续写云南新篇章。省委党校省情和资政研究院院长韩斌说,此次受表彰的“两优一先”是我省改革发展创新过程中涌现出来的优秀代表,我们要以先进典型为榜样,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,奋发有为、扎实工作,以优异成绩迎接建党100周年。

全省“两优一先”表彰大会,我感觉是一场新老党员的对话,也是一次红色信仰的传承。昆明理工大学马克思主义学院院长王海云说,从“两优一先”身上,我们看到了共产党员不畏艰险、不怕吃苦、忠诚于党、勇于奉献、为民服务、报效祖国的宝贵精神,这种精神值得我们学习、传承和发扬光大。

云南大学马克思主义学院教授张巨成表示,我们要学习建党一百年来涌现出来的英雄、模范、先进人物的事迹,弘扬其精神,将其内化为今天奋进新时代的精神力量,为建设社会主义强国而奋斗。云南师范大学马克思主义学院教授刘化军说,作为高校思想政治理论课一线党员教师,我们应该自觉地向受表彰的优秀党员和党务工作者看齐,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神,争做新时代“四有”好老师,为培养合格社会主义建设者和接班人贡献自己的力量。云南中医药大学马克思主义学院教师张明霞说,我们要学习先进典型的高尚政治品格和无私奉献精神,时刻牢记党员的责任,以人民为中心、为人民谋福利,紧紧围绕“十四五”规划和2035年远景目标,为云南的发展作出自己的贡献。

“此次表彰大会,激励我们要自觉以‘两优一先’为榜样,见贤思齐、对标先进,学习唐年胜的勇于担当,科研报国;学习杨金富的甘于奉献,砥砺前行;学习田家任的心系群众,担当奉献……”云南大学数学与统计学院专职辅导员侯明廷说,我们一定要牢记历史使命,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革、勇于创新,为云南教育事业发展贡献力量。

昆明理工大学法学院环境法硕士研究生李响说,聆听了优秀共产党员和优秀党务工作者的发言,自己进一步认识到无论何时何地都要认真回顾走过的路,继续走好前行的路。作为一名青年党员、一名研究生,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点上,我们更应自觉担起担子,在各自领域发挥好战斗堡垒和先锋模范作用,团结青年迎难而上,履职尽责,在学习奋斗中彰显新形象,以更加昂扬的姿态献礼祖国、献礼党。

“优秀共产党员、优秀党务工作者为我们做出了很好的榜样,我们要向他们学习。”云南中医药大学中药学院党委副书记刘仁馨表示,新时代是奋斗者的时代,我们要紧密结合正在开展的党史学习教育,传承红色基因,赓续红色血脉,以实际行动诠释新时代共产党人信念坚定、对党忠诚、勇于担当、无私奉献的崇高品格,为鲜红的党旗增光添彩,为全省中药人才培养增强政治保证。

“受到表彰的先进,有社区党委书记,有普通农民,有医疗工作者,有人民警察……他们在平凡的工作岗位上践行共产党员的使命与担当,绽放出了不平凡的光芒。”云南农业大学马克思主义学院教师张颖表示,将积极向优秀共产党员学习,把他们的先进事迹引入课堂,引导学生感知榜样的力量,树立正确的人生观、世界观和价值观,与历史同向、与祖国同行、与人民同在,成为社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

本报记者 吴清泉 苏宇箫 沈艳 陈鑫龙 陈怡希

昆明市舉行“兩優一先”表彰大會

本报讯(記者 茶志福) 6月28日,中国共产党成立100周年昆明市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织表彰大会举行。

省委常委、昆明市委书记程连元出席会议并讲话。

程连元强调,全市各级党组织和广大党员干部要从先进典型身上深刻汲取人格力量、精神力量、奋进力量,大力弘扬党的优良传统和作风,以一往无前的奋斗姿态和风雨无阻的精神状态,不忘初心、牢记使命,担当尽责、主动作为,为在全省率先基本实现社会主义现代化而努力奋斗。

生物醫藥、液态金屬等產業勢頭良好,逐步構建了支撑長遠發展的現代產業體系。

李文榮強調,曲靖市各级党组织和广大党员干部要以各行各業的先進典型為榜樣,學習他們信仰堅定、對黨忠誠的政治品格,學習他們艱苦創業、勇擔使命的價值追求,學習他們團結奮斗、甘于奉獻的高尚情操,學習他們堅守初心、一心為民的公仆情怀,為推動曲靖高質量跨越式發展再立新功。

曲靖市舉行“兩優一先”表彰大會

本报讯(記者 張明磊) 6月28日,曲靖市舉行庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会,表彰了100名优秀共产党员、100名优秀党务工作者和50个先进基层党组织。

省委常委、曲靖市委书记李文荣出席会议并讲话。他指出,曲靖是全省最大的革命老區,曲靖的建設發展始終與党的伟大事業休戚相關,在党的坚强領導下,曲靖产业发展突飞猛进,绿色硅、绿色鋁产业走在全国前列,新能源电池、

生物醫藥、液态金屬等產業勢頭良好,逐步構建了支撑長遠發展的現代產業體系。

李文榮強調,曲靖市各级党组织和广大党员干部要以各行各業的先進典型為榜樣,學習他們信仰堅定、對黨忠誠的政治品格,學習他們艱苦創業、勇擔使命的價值追求,學習他們團結奮斗、甘于奉獻的高尚情操,學習他們堅守初心、一心為民的公仆情怀,為推動曲靖高質量跨越式發展再立新功。

省委統戰部黨史學習教育 專題讀書班在昆開班

本报讯(記者 張瀟予) 6月28日,为期两天的省委统战部党史学习教育专题读书班在昆明开班。

省委常委、省委统战部部长杨亚林出席开班式并作动员讲话并讲授《回望党的近百年统一战线历史》。他指出,要总结历史经验深入学习,切实做到鉴往知来,发挥好统一战线独特的法宝作用,广泛凝聚起永远跟党走、接续奋斗的力量;要以严实的学风深入学习,努力把学习成果体现在抓好本职工作的实践中,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

杨亚林指出,全省统战系统党员干部要以此读书班为契机,全面系统学习党的百年奋斗历史,重点在学、悟、思、谋上下功夫,接受精神洗礼、汲取历史智慧,凝聚奋进力量,进一步推进统战系统党史学习教育走深走实。要坚定信念信仰深

度学,切实从党的百年历程中汲取精神滋养、补足信仰之钙,把“两个维护”融入思想中、落到行动上;要聚焦重点内容深入学习,把握主题主线,总结统战经验,以扎实的学习成效思考谋划和推动云南统战工作;要总结历史经验深入学习,切实做到